

U Istanbulu je od 13. do 16. maja 2023. god. održan tradicionalni, 25. evropski kongres endokrinologa kome je prisustvovalo više od 4000 učesnika, endokrinologa iz svih evropskih zemalja. **U radu ECE 2023. su aktivno učestvovali i endokrinolozi iz Republike Srpske.** Ovaj 25. evropski kongres endokrinologa je posebna prekretnica za endokrinologiju i raduje nas da to podijelimo sa vama.

Programski organizacioni odbor je sastavio raznovrstan i zanimljiv četvorodnevni program za ovogodišnji Evropski kongres endokrinologa u okviru kojeg su prikazana najnovija istraživanja u oblasti endokrinologije. ECE 2023. je bila i prilika za razmjenu najnovijih naučnih saznanja, novih ideja i ostvarivanje saradnje među evropskim endokrinolozima.

Program je uključio učešće najpoznatijih eksperata iz pojedinih oblasti endokrinologije koji su održali plenarna predavanja o najaktuelnijim temama iz svojih oblasti, a koja podstiču na razmišljanja o mogućnostima za nova istraživanja. Takođe, organizovane su mnoge sesije posvećene kliničkom radu kroz bazičnu, translacionu i kliničku endokrinologiju, koje su obuhvatile: dijabetes, gojaznost i bolesti metabolizma; oboljenja štitaste žlijezde; oboljenja nadbubrežnih žlijezda; vitamin D i osteoporozu; kalcijum i kost; endokrine disruptore; endokrino zavisne karcinome; reproduktivnu endokrinologiju, neuroendokrinologiju, pedijatrijsku endokrinologiju. U okviru kongresa održana je i sesija "meet the expert", kao i paralelne sesije medicinskih sestara kao i mnogobrojni simpozijumi farmaceutskih kuća koje su podržale ECE 2023.

Takođe je, kao i svake godine, veoma posjećena i zapažena bila posterska sesija u okviru koje su izložena i četiri naučnoistraživačka rada iz Republike Srpske. Prof. dr Snježana Popović Pejičić,

25th European Congress of Endocrinology - ECE 2023, 13-16. maj, Istanbul, Turska

Evropski dan hormona 15. maj 2023. godine

Prof. dr sc. med. Snježana Popović Pejičić, dopisni član Akademije nauka i umjetnosti Republike Srpske, redovni profesor i šef Katedre za internu medicinu, Medicinski fakultet, Univerzitet u Banjaluci, specijalista interne medicine - subspecijalista endokrinologije, primarijus



U nekom trenutku života više od tri četvrtine stanovništva će biti potreban endokrinolog!

čič, doc. dr Gabrijela Malešević i doc. dr Valentina Soldat Stanković su predstavile rezultate svog naučnoistraživačkog rada iz oblasti endokrinologije:

1. **Snježana Popović Pejičić**, N. Pejičić, G. Malešević & V. Soldat Stanković: Body mass index as predictor of bone mineral density in postmenopausal women. EP 197
2. **Snježana Popović Pejičić**, N. Pejičić, G. Malešević & V. Soldat Stanković:
3. Comorbid depression and cardiovascular disorders in patients with type 2 diabetes. EP 349
4. **Gabrijela Malešević**, S. Popović Pejičić, T. Kovačević Preradović, B. Stanetić, V. Soldat Stanković & I. Risović: Significance of Determining Inflammatory Markers and Carotid Artery Intima Media Thickness values in the Detection of Coronary Heart Disease in Asymptomatic Patients with Type 2 Diabetes. EP240
5. **Valentina Soldat Stanković**, S. Stanković, S. Popović Pejičić, T. Dojčinović, J. Malinović Pančić, G. Malešević & Đ. Macut. Association between circulating adiponectin levels and androgen excess in polycystic ovarian syndrome. EP 913

Na ovogodišnjem ECE 2023. veoma zapaženo je bilo obilježavanje **Evropskog dana hormona**. Naime, Evropsko udruženje endokrinologa (ESE) zajedno sa Evropskom fondacijom za hormone i metabolizam, a u saradnji sa partnerskim udruženjima, su organizovali Evropski dan hormona, koji je **svečano obilježen 15. maja 2023. godine u okviru posebne sesije u okviru ECE 2023.**

Evropski dan hormona je posvećen podizanju svijesti o hormonima, a podržan je od Evropskog endokrinološkog društva (ESE) i Evropske fondacije za hormone i metabolizam (ESE Foundation). Evropski dan hormona je dan kada se u fokus stavlja endokrino zdravlje i ove godine se obilježava drugi put.

Cilj održavanja Evropskog dana hormona je da se okupi evropska endokrina zajednica, kako bi se podigla svijest o značajnoj ulozi hormona u prevenciji i liječenju bolesti i promovisanju održavanja zdravlja.

Prošle, 2022. godine, 35 nacionalnih i specijalističkih endokrinoloških društava podržalo je "Milansku deklaraciju" koju su zajednički objavili ESE i ESE fondacija, a koja **poziva na jače isticanje endokrinih perspektiva u evropskim zdravstvenim politikama.**

"Milansku deklaraciju" kao i Evropski dan hormona je podržalo mnogobrojnim prigodnim aktivnostima i Udruženje endokrinologa i dijabetologa Republike Srpske, koje je od 2019. i punopravni član Evropskog udruženja endokrinologa.

Ove godine ESE i ESE fondacija su objavili 10 preporuka za dobro hormonsko zdravlje. Na jednom od promotivnih postera je navedeno da će **"u nekom trenutku života više od tri četvrtine stanovništva biti potreban endokrinolog"** što govori o značaju endokrinologije kao grane interne medicine, među lijekovima nazvane i "Kraljicom medicine".

